

Lidé z Lučic se obávají, že se sem nastěhují Romové

Přerovský primátor fámy popřel, město prý nehledá pro obyvatele Škodovy ulice náhradní bydlení

KATEŘINA KAPKOVÁ
PETRA POLÁKOVÁ-UVÍROVÁ

Bělotín/Přerov/ Velké pozdvižení vyvolala v Lučicích u Bělotína informace, že by se mělo do obce nastěhovat několik romských obyvatel ze Škodovy ulice v Přerově. Když se tato spekulace dostala ke starostovi Eduardu Kavalovi, nechal ji prověřit na přerovském magistrátu. Ten ji ale označil za nepravdivou. Podobných fám se v minulosti objevilo už několik – Romové se měli stěhovat například do kasáren Jaslo v Hranicích, nebo nedávno také do Grygova. Žádná z těchto zpráv se ale nezačládala na pravdě.

Podle očitých svědků mělo před nedávnem do Lučic přijet vozidlo, opatřené znakem města Přerova. Jeho posádka se zajímala o starší dům, který je v obci na prodej. Lidé pojali podezření, že někdo hledá

náhradní ubytování pro romské obyvatele tolik diskutované přerovské Škodovy ulice. Proto se obrátili na starostu Bělotína, protože Lučice pod tuto obec spadají.

„Hned jsem sedl a napsal

„Není to pravda, žádné takové kroky nechystáme. Pokud bychom měli záměr zajistit náhradní bydlení lidem ze Škodovy ulice, obrátili bychom se nejprve na starostu Bělotína.“

Jiří Lajtoch, primátor města Přerova

dopis primátoru Lajtochovi. Ptal jsem se ho, co je pravdy na tom, že by lidé z magistrátu objížděli obce a hledali v nich prázdné objekty,“ potvrdil Eduard Kavala. Primátor Přerova Jiří Lajtoch (ČSSD) ale důrazně popřel, že by se něco takového dělo.

„Není to pravda, žádné ta-

kové kroky nechystáme. Pokud bychom měli záměr zajistit náhradní bydlení lidem ze Škodovy ulice, obrátili bychom se nejprve na starostu Bělotína,“ řekl Lajtoch. Město neplánuje ani odkoupení žádné nemovitosti v Bělotíně za účelem přestěhování romských spoluobčanů. „To je plně v kompetenci soukromého vlastníka, který odkoupil domy ve Škodově

ulici,“ řekl primátor. Jednatel společnosti Opera Bohemia Bohumil Chodil se k celé záležitosti odmítl vyjádřit.

V Lučicích žije něco málo přes sto obyvatel. Všichni se navzájem znají a své území si bedlivě strážejí. Jeden z pětácti zde stojících domů již romská rodina obývá, ale s

výjimkou jediného incidentu si na ni lidé nemají důvod stěžovat. „Vím, že snad jednou měli problém se zákonem, ale jinak o nich ani nevím,“ řekla žena ve středním věku, která žije v Lučicích řadu let.

Romská rodina Džugů, která se do obce nastěhovala již dříve, rovněž pochází z Přerova. „Bydleli jsme v Kojetínské ulici. Pak jsme dům prodali a nastěhovali se sem,“ svěřila se Drahomíra Džugová. „Slyšela jsem, že by sem měli přijít Romové ze Škodovy ulice, ale nevím, co je na tom pravdy. Sice ty lidi znám, protože jsme žili v jednom městě, ale nejsem s nimi v kontaktu, abych se jich na to zeptala,“ dodala.

Domy ve Škodově ulici koupila před více než dvěma lety soukromá společnost Opera Bohemia. Jejich romským nájemníkům tehdy slíbila, že pro ně najde náhradní ubytování. Objekty jsou v zuboženém stavu. Zatím se tak ale nestalo a Romové se cítí podvedeni. Někteří se už dokonce rozhodli na nic víc nečekat a stěhují se do Anglie.